

最高法院开始行使死刑核准权

□综合新华社北京1月1日电(记者 田雨)根据十届全国人大常委会第二十四次会议通过的关于修改人民法院组织法的决定,最高人民法院1日起开始统一行使死刑案件核准权。

开的若干规定》明确,人民法院应当向社会公开执行费用的收费标准和根据,公开执行费减、缓、免交的基本条件和程序。

法官联系方式须公开

《规定》明确,人民法院受理执行案件后,应当及时将案件承办人或合议庭成员及联系方式告知双方当事人。

执行费用收费标准应公开
自1日起施行的《最高人民法院关于人民法院执行公

终结执行应公开听证

《规定》明确,人民法院依职权对据以执行的生效法律文书终结执行的,应当公开听证,但申请执行人没有异议的除外。

《规定》还明确,终结执行应当制作裁定书并送达双方当事人。裁定书应当充分说明终结执行的理由,并明确援引相应的法律依据。

期限作出严格规定。

规定案件办理期限

《规定》明确,被执行人有财产可供执行的案件,一般应当在立案之日起6个月内执结;非诉执行案件一般应当在立案之日起3个月内执结。有特殊情况须延长执

行期限的,应当报请本院院长或副院长批准。申请延长执行期限的,应当在期限届满前5日内提出。

《规定》明确,人民法院应当在立案后7日内确定承办人。承办人收到案件材料后,经审查认为情况紧急、需立即采取执行措施的,经批准后可立即采取相应的执行措施。

连战长子结婚了



国民党荣誉党主席连战之子连胜文,于2006年12月30日晚宣布在29日与红豆食府千金蔡依珊公证结婚,已搬进离父母居所不远的租赁处。二人将在1月22日晚上,于君悦饭店宴请亲朋好友。连胜文恳请各方不要送礼,“礼金最好捐给慈善机构,当作对我们的祝福。”

为避免媒体追逐,连胜文与蔡依珊公证完婚后,第一时间宴请媒体,公布喜讯,也让媒体苦于追逐两人婚事的警报得以解除。据《信息时报》

新年第一天 重庆车祸9死35伤

□新华社重庆1月1日电(记者 张桂林 刘焱)1月1日下午2时40分重庆市九龙坡区白市驿镇发生一起重大交通事故,一辆满载44人的客车发生侧翻,造成9人死亡,35人受伤,其中6人伤势严重。

记者从事故现场处置指挥部获悉,1日下午一辆车牌号为渝A85474的“川江”牌客车从重庆北碚区开往九龙坡区西彭的客车在途径九龙坡区白市驿镇牟家村时,从5米高坡翻下,当场造成7人死亡,2名伤员在送往医院抢救过程中死亡。

据了解,事故车辆隶属于重庆市公路运输(集团)公司第九分公司。事故车辆核载25人(不含驾驶员和售票员),实际载有44人,客车超载17人。据在事故中受伤的驾驶员自述,事故发生时曾出现过刹车失灵。

目前,事故受伤人员正在重庆市急救中心和当地医院得到妥善救治。本次事故的确切原因仍在进一步调查之中。

北京:公交刷卡4折



1月1日,北京市447条公交线路刷卡乘车调整为4折优惠费率,学生持附有本人照片的学生卡享受2折优惠。

在全国各大城市中,北京是最后一个取消月票福利制的城市。

北京月票福利制起始于1950年。在之后的50年内,它越来越不合时代进步的节奏,成为公交系统亏损的一大原因,并造成了交通资源的不合理配置,月票适用车内出现超常拥挤现象。

综合新华社、《新京报》报道

冰饭店开门迎客



1月1日,哈尔滨太阳岛雪博会冰饭店开门迎客。饭店为纯冰结构,室内温度保持在零下4摄氏度左右。

新华社发(丁毅 摄)

2007年中国大事瞭望

- 党的十七年下半年在京召开
- 奥运会筹办进入“冲刺”阶段
- 香港回归祖国十周年
- 人民解放军建军八十周年
- 国民经济将努力实现“又好又快”增长
- 全国人代会将审议物权法和企业所得税法草案
- 现代农业成为新农村建设首要任务
- “嫦娥一号”计划将实现绕月探测

去年全国税收完成37636亿

□新华社北京1月1日电 据国家税务总局元旦快报,2006年全国税收收入完成37636亿元(不含关税、契税和耕地占用税),比上年增长21.9%。

[车船税]

机关公车不再免税

从1月1日起,我国开始实施《中华人民共和国车船税暂行条例》,《条例》规定,载客汽车的年税额被规定在60元至660元之间。具体缴税标准由各地另行确定。此外,从事交强险的保险机构将负责代收代缴新车船税。

在减免税方面,《条例》规定,为了公平税负,我国取消了对经营性车船(如工程

船)、使用财政经费的单位(如国家机关、事业单位、人民团体)的自用车船免税的规定。另一方面,为了保护环境,照顾低收入群体,该条例将非机动车船(不包括非机动驳船)、拖拉机和捕捞、养殖渔船,全都列入免税范围,并授权省级政府可以对城乡公共交通车船给予定期减免税。 据《京华时报》

	载客汽车(包括电车):每年的年税额为每辆60至660元
	载货汽车和专项作业车:每辆16至120元
	三轮汽车、低速载货汽车的年税额为每辆自重每吨24至120元
	摩托车的年税额为每辆36至180元
	除游艇外的其他船舶:按净吨位每吨3至6元

记者了解到,与原来使用征收额相比,车船税的征收标准不低,而高排量车辆的税率提高了1倍左右。

快报制图/李荣荣

[城镇土地使用税]

每平方米年税额提高2倍

□据新华社北京12月31日电 国务院2006年12月31日发布《国务院关于修改〈中华人民共和国城镇土地使用税暂行条例〉的决定》(以下简称《决定》),国务院法制办负责人就《决定》的有关问题予以解读。

这位负责人说,国务院发布《决定》,对1988年国务院发布的《中华人民共和国城镇土地使用税暂行条例》作了相应修改,提高了城镇土地使用税的征收范围扩大到外商投资企业和外国企业。

1988年暂行条例规定,城镇土地使用税实行定额税率,每平方米年税额大城市为0.5元至10元,中等城市为0.4元至8元,小城市为0.3元至6元,县城、建制镇、工矿区为0.2元至4元。

《决定》规定,将每平方米年税额在1988年暂行条例规定的基础上提高2倍。

土地用途	每平方米年税额如下:
一、大城市	1.5元至30元;
二、中等城市	1.2元至24元;
三、小城市	0.9元至18元;
四、县城、建制镇、工矿区	0.6元至12元。

快报制图/李荣荣



天安门广场元旦放飞和平鸽

昨天早晨7点36分,万羽和平鸽伴随着国歌声在国旗升到旗杆的瞬间从金水桥东西两侧同时放飞,腾空而起的和平鸽覆盖了天安门广场的上空。这是北京元旦期间天安门广场首次大量放飞和平鸽。从今日起,每个元旦、五一、十一,放飞和平鸽今后将作为升旗仪式的一项固定内容。

据《北京青年报》

患罕见心脏病

女童从头到脚都是紫色

她生来是不幸的,因为她周身紫色,患有极其罕见的先天性心脏病,主动脉和肺动脉完全长反了。

她又是幸运的,沈阳军区总医院心血管外科为仅有19个月大的她,实施了全国首例半旋转动脉干调转术,挽救了她的生命。据了解,这一术式在世界上仅成功开展了4例,在我国还没有任何经验可以借鉴。

紫婴:原是罕见先天性心脏病

2006年12月31日,年轻的韩妈妈讲述了她那段痛苦的经历:19个月前,在辽宁大石桥市石佛镇某医院,她的女儿降生了,孩子从头到脚都是紫色的!“我们怀疑是孩子那天晚了造成的,因为生产那天比预产期迟了半个月!”

当地医生将孩子确诊为完全性大动脉转位合并室间隔缺损和肺动脉狭窄。

有资料显示,先天性心脏病的发病率为7‰~8‰,完全性大动脉转位的发病率占先天性心脏病的8%,再合并室间隔缺损和肺动脉狭窄的,就更少之又少了。

这种极为罕见的先天性心脏病,在当地有限的医疗技术水平和简单的治疗设备面前,是根本无法治愈的。此后,伴随着孩子运动量的增大,她小小的身体越来越紫。

考验:手术方式全国首次尝试

2006年11月末,韩妈妈



抱着孩子来到沈阳军区总医院心血管外科。

“这都是因为左右心室混血,供血不足造成的。”朱洪玉主任判断,患儿的主动脉和肺动脉完全长反了,原本起于左心室的主动脉完全起于右心室,而原本起于右心室的肺动脉完全起于左心室。

如果使用常规的手术办法,患者往往需要经历再次或者多次手术。手术的经济负担恐怕也让患儿的家庭难以承受。

为避免上述问题,经过两次术前讨论,84岁高龄的老军医汪曾炜教授决定采用近年来开展的半旋转动脉干调转术。考验军医们的是,这一术式在世界上仅成功开展了4例,在我国还没有任何经验可以借鉴。

成功:在“毫米”之间挽救了生命

2006年12月4日,经过麻醉,朱洪玉主任在汪曾炜教授的指导下,操起了手术刀。由于患儿的心脏只有鸭蛋大小,里面错综复杂的血管更是细如毛发,两位教授

分别戴了一副放大眼镜拨开原本粘在一起的主动脉和肺动脉。

手术中,朱主任的手更是丝毫不敢抖动,抖动一下就会危及患儿生命。13时45分手术结束,共6小时。期间,在低温、补充含血停跳液进行心肌保护的情况下,患儿心脏停动了166分钟,依靠体外循环248分钟,补充血液是她体内血液的一半。

“手术的难点在于分离圆锥动脉干,因为一旦损伤到了主动脉瓣、肺动脉瓣以及二间瓣,患儿随时就有死亡的危险。”朱洪玉主任介绍,患儿的主动脉瓣和肺动脉瓣直径分别只有20毫米、8毫米左右。

经过术后18天的ICU监护、治疗后,患儿的各项生命指标均已恢复正常。12月31日下午,记者在病房中看到小家伙时,先前的紫色皮肤已经不见了。

至此,中国首例采用半旋转动脉干调转术治疗完全性大动脉转位合并室间隔缺损和肺动脉狭窄手术成功。 据《华商晨报》